

# 我市开展高考考点及周边公共场所卫生监督检查

## 你们全力以赴，我们全程守护



本报讯（记者 雷英）为加强我市各高考考点及周边住宿场所卫生安全保障工作，预防突发事件发生，确保高考期间广大考生和考务工作人员健康安全。徐州市卫生监督所组织市县（区）卫生监督部门开展公共场所和生活饮用水卫生监督检查工作。这项工作自6月1日至6月9日，范围覆盖全市所有考点及周边。

6月2日上午，记者跟随徐州市卫生监督所执法人员来到徐州市第三中学考点以及周边住宿场所进行监督检查。据市卫生监督所综合业务科科长陆兴展介绍，对于考点的检查内容包括考点内的饮用水、防疫物资储备、医务人员配备、环境卫生消毒等，同时，要求各学校从6月2日起，对在校学生、老师、保安人员等进行连续5天的健康监测，如发现有

人员存在影响考试和考生的健康问题，并且在医治后未能缓解的一律不允许参加考务工作。

在市卫生监督所综合业务科科长陆兴展带领执法人员和第三方检测机构对三中考点进行监督检查的同时，市卫生监督所公共卫生科科长张国震带领另外一队执法人员对三中考点附近的宜尚酒店进行了监督检查。他告诉记者，我市卫生监督部门按照要求将会对考点周边的住宿场所进行重点监督检查。重点检查住宿场所尤其是星级宾馆、快捷酒店的人员健康管理、场所消杀、卫生消毒设备设施使用情况、布草的送洗更换记录和室内空气卫生质量；禁烟制度、重点检查措施的落实情况，集中式空调的清洗消毒、新风系统的开启情况，以此保障考生能有一个健康安全的住宿环境。

“我们要求酒店必须要将卫生许可证，人员健康证和检测报告进行公示，要求房间内的布草、口杯都要一客一换，通过检查，总体情况不错。”张国震说。

高考期间，各级卫生监督机构还会重点检查



抽检考点内饮用水情况

集中式供水单位供水安全保障预案的制定落实情况，水质自检情况和供水管网巡查、维护情况，及时处置现制现售饮用水投诉举报。对监督检查中首次发现问题的，要求及时整改，对严重违法行为将依法处罚。各地卫生监督机构将做好应急值班工作，及时处理相关问题，确保高考期间广大考生和考务工作人员健康安全，给广大考生营造安全卫生的环境。

## 推出高考特色餐、提供叫醒服务…… “高考房”火热预定中

文/本报记者 李小委 图/本报记者 秦媛

随着高考时间的临近，为了让孩子在考试期间有个安静舒适的休息环境，也为了避免路上耽误时间，考点周边酒店迎来预订高峰。近日，记者走访发现，主城区多个高考考点周边的酒店预订火爆，多数考生选择在考试前一天入住，不少酒店6月6日、7日、8日3天已经满房。此外，不少酒店还为考生提供多项贴心服务。

### ● “高考房”受考生家长欢迎

“我们这边标准间已经没有房了，大床房能连住3天的也只剩3间了。”5月30日，徐州市第二中学考点附近的全季酒店（鼓楼区政府店）工作人员介绍，5月中旬就有家长预订房间。

该工作人员介绍，酒店距离徐州二中考点步行只需5分钟左右，高考考点公布后就有很多家长前来咨询预订了。高考期间房价也会有所调整，其中6月6日大床房门市价是459元，6月7日同样房型门市价是569元，6月8日房价又恢复到459元。标间价格比大床房稍微贵一些，但是目前已经全部被预订完了。

### ● 推出高考特色餐 提供叫醒服务

为方便高考生的住行，一些酒店还提供了增值服务，吸引考生和家长入住。“双喜福临门（凉菜荤素双拼）、良秀跃龙门（鸡油蒸海鲈鱼）、吉庆满堂福（烙饼京酱肉丝）、金履踏青云（珍菌什锦炒皇）……”汉园宾馆特别推出了中、高考菜单。该酒店张经理表示，每道菜都代表对考生们的祝福，希望能舒缓考生们的紧张情绪，起到心理调节的作用，以期望考生们能在高考中发挥正常，考出好成绩。

在宾馆内，记者看到为了给考生营造安静的环境，有考生居住的楼层都张贴了“本层有考生，请勿大声喧哗”的温馨提示，房卡上也贴有“金榜题名”“加油”等祝福语言。张经理表示，高考前一天酒店还将聘请专业的电梯维修人员对酒店的电梯进行检修保养，确保考试期间电梯稳定运行。此外还将会对酒店的蓄水池进行清理。

在徐州市第五中学考点附近的一家宾馆内，宾馆不仅提供营养餐、洗衣等服务，还提供叫醒服务。考生或家长可以提前跟前台沟通，到点工作人员会上门或者电话呼叫提醒，以免

徐州三中考点附近宾馆也出现了预订火爆的情况。榴莲小星连锁酒店工作人员表示，酒店与三中考点一路之隔，一两个月前就有家长来咨询，现在高考期间的所有房间已经全部被预订完了。

徐州高级中学南校区考点附近的汉园宾馆房间也已经预订了90%。该酒店副总经理张瑾告诉记者，酒店共有112间客房，分为商务房、标准间和钟点房3种房源，其中商务房588元/晚、标准间488元/晚，钟点房299元3个小时。“半个月前就有家长前来预定了，如今大多数房型已经被预订，大多数住宿的考生和陪考的家长选择提前一两天入住，提前适应环境。”

考生耽误考试。

在“高考房”的房间设置上，各酒店也尽可能选择环境安静的房间，并放置文具、照明设备等。此外，一些酒店还为高考生及家长免费提供茶水和小点心。

“选择预订考点附近的酒店，就是为了节省来回路上的时间，让孩子能够午休一会儿。”家长曹女士说，前几天考点公布后，就给儿子预订了3天的房间，6月6日晚上提前入住，爸爸负责全程陪考，她负责做好后勤保障工作，希望孩子能够顺利地参加完高考。

记者通过订房APP看到，主城区7个考点附近的酒店宾馆房源均比较充裕，部分酒店房价线上线下不一致，市民可以根据前台报价和平台售价对比，择优订房。在实际探访中，多位酒店工作人员表示，预订房如果想退需要提前一天申请，比如在网上5月30日18点前可免费取消，但是在6月6日18点前取消将会被扣取20%左右的订金。

另据记者了解到，高考期间，一些酒店房价根据客流情况、房间环境、增值服务等因素，对价格有所调整。

### ● 市场监督管理局 将严查价格违法行为

采访中，记者了解到为了更好地服务考生，徐州市市场监督管理局就宾馆酒店行业考试期间的价格行为发出提醒。要求宾馆酒店经营者应当按照规定明码标价，做到价目齐全、标示醒目、标价内容真实明确。价格有变动的，应当及时更新标价内容。不得在标价之外加价提供服务或出售商品，不得收取任何未予标明的费用。

宾馆酒店经营者不得蓄意串通，联合抬价；不得故意散布涨价信息；不得以低价诱骗消费者，以高价进行结算；不得利用虚构原价、虚假优惠折价、虚假价格承诺等虚假的或者使人误解的价格手段，诱骗消费者与其进行交易。

宾馆酒店经营者在制定商品和服务价格时，应当遵循公平、合法和诚实信用的原则，采取有效措施保持宾馆酒店商品和服务价格的基本稳定，不得在“高考”“中考”期间推动商品和服务价格过快、过高上涨，不得违反法律法规牟取暴利。

欢迎广大市民进行监督，发现涉嫌价格违法行为，可拨打12315投诉举报，市场监管部门将依法依规严肃查处，并适时曝光典型案例。汉风号同时也开通68886888举报热线，对涉嫌价格违法行为进行曝光。

